

推进全国文明城市省级卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

从认识抓起提升经营者“创卫”意识

“七小”行业提档 市民生活品质提级

本报讯(记者孙晓卉 通讯员梁昕昕)记者日前来到沧州高新区沿街一家做小吃的门市,发现店内的环境卫生整洁干净,消毒柜、非一次性使用的公共用品等设备一应俱全,许可证、健康证、卫生操作流程都规范张贴在店内显眼处。在此就餐的市民张强说:“出来吃饭就图个干净卫生,有了这些保证,真是吃着放心又舒心。”

委负责小旅馆、小浴室、小美容美发店、小歌舞厅,市市场监管局负责小餐饮店、小食品店、小熟食店。行动中,相关部门对“七小”行业进行全覆盖摸底检查。对无证经营的“七小”经营户,发现一家,查处一家,规范一家。督促新开或过期单位及时办理卫生许可证、从业人员健康证等。按照标准要求整改落实,提档升级。如今,门店经营者对创卫工作熟悉了解,相关标准落实到位已然成为普遍现象。市创卫办相关负责人表示。

“三防”措施落实,“四害”密度达标,控烟措施落实。”市创卫办相关负责人表示。自自动开展以来,市卫健委对我市经营性公共场所“四小”行业进行了摸底式暗访,针对发现的问题,制定了全市规范标准,制作了全市统一的公示栏、上墙制度、培训合格证明和卫生信誉等级牌,并对主城区“四区一县”创卫负责人和工作人员进行了规范化培训。截至目前,共开展针对公共场所“四小”单位290户次,对发现的问题能立即整改的立即整改。一些代表性问题,如美发店需配备皮肤病专用工具、必要消毒设施设备等,均通过通报方式反馈到属地创卫责任单位进行跟进整改。

与此同时,另外“三小”行业,也在市市场监管局引导管理下,变得井然有序。据市市场监管局相关负责人介绍,行动中,他们制定下发了食品小摊点、小餐饮明白纸和食品“三小”“六项标准”。坚持每月召开“四区一县”工作调度部署会议,按照时间节点,要求“四区一县”市场监管部门对照标准要求核查。截至目前,市市场监管局共摸排食品“三小”生产经营主体3103家,其中登记或备案食品“三小”生产经营主体2756家,无证347家;发现问题现场整改183家,限期整改60家;清理无证主体79家,清理无卡主体70家,督促办证15家,查处食品“三小”违法案件8起。

运动活力激扬运河气质 我市启动大运河体育文化旅游融合发展系列活动

本报讯(记者刘杰)日前,2022沧州市大运河体育文化旅游融合发展系列活动启动,首站走进东光。活动期间,通过徒步、定向比赛、自行车邀请赛的形式展示大运河沿线的崭新面貌,打造沧州体育新名片。

一年四季都是风景,尤其4月底5月初的时候,一上运河就能闻到两岸的桃花香,再加上周围绿草茵茵,跑起来特别舒服。“运动是提高人民健康水平的重要途径。”市体育局相关负责人介绍,沧州以大运河文化带建设为契机,沿运河两岸打造了带状体育休闲公园,建设了健身步道和自行车道,再加上乒乓球、笼式足球、篮球、武术或儿童乐园等占地较少的健身站(点),形成了相对封闭、集观光健身休闲为一体的绿色长廊,为广大市民提供了更多的亲水徒步休憩场所。

刘格格成“全国向上向善好青年”

本报讯(记者郭玉培)日前,共青团中央公布了2022年“全国向上向善好青年”名单,“沧州好人”刘格格获评担当奉献类“全国向上向善好青年”,成为我市此次唯一获此殊荣的青年。

刘格格是献县凯旋城格格家火锅店经理。自2012年开始,她翻山越岭,先后20多次走进大山,行程超过10万公里,共资助了2000多名困难儿童。贵州、山西、云南、四川、甘肃、河南等地都留下了她的足迹。刘格格除持续帮扶资助山区留守儿童外,还资助献县需要帮助的儿童,她广泛联系社会资源筹集资金,分别资助献县南河头中学30万元、西韦庄小学15万元进行校园建设。去年,河南发生洪灾后,她筹集21万元善款购买物资并运往灾区,曾先后获得新华社“中国网事·感动河北”网络人物、“中国好人”等荣誉称号。今年北京冬奥会,刘格格还作为“好人代表”参与了奥运火炬传递。

河间建起33个爱心驿站 环卫工有了临时歇脚的“家”

本报讯(记者中萍 通讯员王翠娥)日前,河间33个爱心商家加入爱心驿站创建工作,每天在开放时间免费为当地环卫工人提供应急物品、临时休息、避暑等便民服务。

难、休息难等问题,为户外劳动者提供整洁舒适的环境,同时强化了爱心商家的社会责任感,浓厚了河间“保护环境人人有责”、全民携手共创整洁美好家园的社会氛围。“爱心驿站”由河间市爱心商家自愿报名加入,目前报名仍在进行中。

党支部引领合作社助力乡村振兴 南皮32名村支书上台“打擂”

本报讯(记者郭玉培 通讯员刘琨 齐春华)“现在我虽然退休了,但改变的是岗位,不变的是情怀、责任和初心!今后我将带领村‘两委’干部把乡村建设得更加美好!”日前,南皮县中上桥村党支部书记刘炳峰,在南皮县“党支部引领合作社之兵支书擂台赛”上慷慨激昂的发言,赢得了现场观众热烈的掌声,当天8名“兵支书”热情洋溢介绍各自村的发展成果和经验做法,大家主动晒成绩、找差距、立标杆,比出了干劲,比出了竞相发展的积极性,展示了新时代退役军人永不言输、永不言败的风采。

赛”活动。截至目前,已有6名女性村党支部书记、8名退役军人村党支部书记、18名35岁以下及以下村党支部书记登台打擂,分门别类、分层次晾晒评比、比武赶超。活动以“登台打擂”现场演讲、PPT展示等形式开展,以党支部引领合作社为主题,围绕基层组织建设和发展村集体经济、助力疫情防控、引领乡村振兴等方面工作落实情况,比亮点、比思路、比创新、比发展,进一步营造“想干事、能干事、干成事”的良好氛围。

新闻热线: 郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 中 萍 17731719785 王汝汀 15303172653 杨 萍 13230773321 刘 杰 13292796980 鲁 继 超 18333018170 张梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金



干净整洁的市场内,蔬菜肉类水产分区合理,地面不见积水污迹,几乎闻不到任何异味……这是记者日前在市区维明路菜市场看到的场景。自创建省级卫生城市以来,有关部门对20项农贸市场点位考核项目进行细化,对农贸市场进行提升,好环境受到周边居民消费者的青睐。 张军 张子衡 陈雷 摄

昔日垂暮气 今朝和谐园 ——新华区兴元社区推进省级卫生城市创建见闻

本报记者 郭玉培

年近“30岁”的新华区兴元社区外贸小区丝毫不见昔日的垂暮之气——院落干净整洁,绿地翠意盎然。居家过日子所需的柴米油盐等,不出社区都能搞定。前不久,市创卫办通过暗访发现,外贸小区改造后,配套设施完善,补齐短板,优化功能,大大改善了居民的居住环境,将其列为创建省级卫生城市中的典范在全市宣传,这让兴元社区党委书记孙树颖十分惊喜。

公司管理。以前是什么样呢?孙树颖拿出了一张照片:飞线充电,杂物乱放,鸡棚鸭棚外摆……卫生、停车、绿化等老旧小区的常见问题,在这里一样都不少。为了改善居民居住环境,创造良好的市容市貌,兴元社区下真功夫开展整治,发动小区党员、志愿者及离退休干部等各类人员,齐上阵、共整治,清除小区内卫生死角,帮有需要的居民免费接通储物小房子内的电源线。

就愣了一下。王阿姨说,两年前,她去了山西的女儿家看外孙,走之前她看到,不少居民为了方便给电动车充电,将电线从高处垂直到底楼,部分电线因长时间裸露在外出现老化,而且电线颜色多样,“乱”是给人最直观的印象。现在不仅飞线没有了,小区里车辆有序停放,一进小区就觉得特别舒心。在兴元社区,像外贸小区一样的老旧小区并不鲜见,但通过各级政府、社区及广大志愿者、居民的共同努力,已经全部变成了环境整洁、管理有序、守望相助、共治共享的和谐家园。

“一只虫子”带来餐厨垃圾处理的新探索 ——海兴县辛集镇黑水虻项目养殖基地见闻

本报记者 刘杰 本报通讯员 魏桂焕

走进海兴县辛集镇的黑水虻项目养殖基地,一排排整齐排列的养殖架映入眼帘,养殖架上的黑水虻正滋滋地享用着属于它们的“饕餮盛宴”。“黑水虻爱吃餐厨垃圾,我引进这种虫子,处理垃圾超给力。”说起自己养殖的宝贝虫子,养殖基地的负责人王树岭一脸兴奋。

的视野。王树岭善于捕捉商机,很快接受了这种小虫子,花了几个月时间研究黑水虻处理餐厨垃圾的模式和产业链上下游形态,并投资建厂搞起养殖基地。

能,已经取得发明专利证书。设备到厂后,我们又对厂房进行功能分区,这里是来料储料仓,这里是幼虫孵化区、立体养殖区……”在技术负责人陈廷军的介绍下,一条黑水虻养殖自动化生产线跃然眼前。

4年前,从事有机肥生产销售的王树岭第一次见到黑水虻。那时候,垃圾分类被提上日程,人们寻找着更多元的方式处理厨余垃圾,黑水虻因为能分解餐厨垃圾的本领逐渐进入人们的视野。

“最早把垃圾运到厂房的时候,味道特别大。我们就自己研究智能化设备,整条养殖生产线不需要人工,且具备精细养殖、精细温度控制、动态定量投料、批次管理、质量跟踪等功能,已经取得发明专利证书。

经过约20天的黄金周期喂养后,黑水虻把垃圾全部消化,只剩下成虫和被称作虫沙的排泄物。接下来,通过专业分选设备,黑水虻成虫和虫沙被分离开。成虫烘干后,检测不到有

美好的环境人人向往 更需人人参与

王汝汀

外卖食安封签近日已在我市启用。一个小封签,给消费者放心饮食带来了大保障,也让食品卫生安全意识更加深入人心。目前,沧州正在积极创建省级卫生城市,食安封签等举措的实施,无疑在一定程度上推动了创卫的步伐。希望随着城市精细化管理的不断提升,创卫的目标能够尽快实现,沧州的环境也随之变得更加美好。

创建卫生城市,干净整洁的卫生环境不可或缺。正值夏季,又到了小商贩外出摆摊的热门季节,虽说“人间烟火气,最抚凡人心”,但“烟火气”一旦触及了卫生环境的底线,就会抹黑城市形象,变成阻碍城市发展的“乌烟瘴气”。因此,小商贩摆摊售卖不仅要合法合规,更要主动承担起保护卫生环境的责任。消费者亦是如此,不乱丢垃圾这句话说起来容易,却总有人无法做到,出门在外不妨将维护环境的准则铭记于心,像爱护自己的家庭环境一样热爱公共环境,从一件件力所能及的小事做起,逐渐累积成城市整体环境的显著改善。

市民健康理念的不断更新,也是创建卫生城市的重要目标。如今,我市相关部门正在积极开展控烟宣传、无烟场所创建工作,大家应该从禁烟开始,营造更加健康、清澈的生活环境。健康的身体是革命的本钱,希望随着健康教育的不深入,更多市民能够养成科学健康的生活习惯,一方面注重个人卫生、个人防护,一方面积极配合有关部门针对防范各类疾病出台的政策,避免病毒传播,合力构建坚固的健康防护罩。同时,工作生活之余,不妨加强户外运动,科学锻炼身体,从而以更加良好的精神风貌投入城市发展。

总之,美好的环境人人向往,更需人人参与。如今,相关部门在城市基础设施建设、市容环境精细化管理、食品安全和重点领域充分发力,为广大市民营造更加整洁、安全、有序的生活环境。也希望每个人从自我做起,主动保护环境、美化环境,不辜负创卫的初衷与用心。



害菌,用来喂养家禽、大闸蟹等,虫沙则可作为土壤有机肥料使用。“你闻闻,有味吗?”王树岭抓起一把黑水虻幼虫食用餐厨垃圾后产生的虫粪,请前来参观的人们过来闻,人们纷纷摇头表示没有异味,不禁感叹小虫子环保零排放的一生,以及变废为宝的大本领。

“3.5吨到4吨的餐厨垃圾可养殖一吨鲜虫,3吨鲜虫出1吨干虫。我们基地每天可生产黑水虻活虫和排泄物约20吨,目前市场上活虫价格每吨2500元,虫沙每吨约500元,再加上厨余垃圾处理费用,前景还是非常不错的。”在算了笔“经济账”后,王树岭对基地发展充满信心。他说,黑水虻这类昆虫养殖市场有很大的潜力可挖,他们会持续关注、探索,让虫子助力身边环境的改善。

